

【経済学部／経済学研究科】

2016年度以降入学者向け 履修要項（2023年度配付）訂正・変更一覧

(2024年3月19日時点 訂正・変更一覧)

* 全学共通科目の訂正・変更については、以下の「全学共通科目 訂正・変更一覧」を確認すること。

訂正：冊子発行時の内容に誤記があることがわかり、後からこれを正すこと ※冊子 PDF に赤字で訂正を反映しています**変更**：冊子発行以降に制度等に変更が生じたため、最新の情報を示すこと ※冊子 PDF には反映をしていません

<2024年度中の訂正・変更箇所>

訂正日	頁	訂正/ 変更	訂正／変更箇所	訂正／変更項目	訂正前 → 訂正後／変更内容
3/19	2	変更	教務事項の伝達について	1 掲示 2 教務関連 Web サービス 3 緊急時連絡 4 教務窓口	各項目の掲載リンク、授業支援システムなどに変更が生じているため、この項目は 2024年度版の履修要項で確認すること。
3/19	15	変更	科目ナンバリングについて	2 全学共通科目のナンバリング	言語系科目のナンバリングに複数の追加・変更が生じているので、 2024年度履修要項で確認すること。
3/19	21 22	変更	II 授業（学習生活）	4 授業形態 5 休講	「 授業形態 」など、項目の追加や修正が生じているため、この項目は 2024年度版の履修要項で確認すること。
	博士課程前期課程 授業 （学習生活・履修計画の立て方・オフィスアワー）		8 学校感染症に罹患した場合の措置について		
3/19	24	変更	III-1 履修規定（単位）	2 卒業要件単位	以下の文言を追加 (3) 全授業回の半数を超える授業回を遠隔により実施する科目で修得した単位は、60単位まで卒業要件単位に含めることができる（遠隔授業 60 単位上限）。60 単位を超えた単位は随意科目となり、卒業要件単位には算入されない。 履修中及び修得した遠隔授業の単位数は、成績参照画面で確認すること。 「遠隔授業 60 単位上限」の対象となる科目は、授業形態により定められる。授業形態については、II 授業（学習生活）を参照

訂正日	頁	訂正/ 変更	訂正／変更箇所	訂正／変更項目	訂正前 → 訂正後／変更内容
3/19	26	変更	III-2 履修規定（履修についての注意事項）	2 履修登録上限単位数	「〈全学共通科目の履修登録上限単位数〉」において、言語自由科目（英語）に関する記載を削除
3/19	37	変更	V 履修登録	3 履修届出方法	「1. 自動登録」(2) ※部分について 以下のとおり変更 全学共通科目言語 A（英語） ↓ 全学共通科目言語系科目
					「3. 抽選登録」(2) ⑥部分について 全学共通科目言語自由科目（英語）に関する記載を削除
3/19	44	変更	VI 試験・成績	項目全体	「試験に関する規定」、「口頭試問」、「レポート試験」、「追試験」に関することなど、項目全体を通して複数の変更が生じているため、この項目は2024年度履修要項で必ず最新の情報を確認すること。
	128		博士課程前期課程 V 試験・成績		
3/19	58	変更	VII 卒業に関する事項	5 特別卒業	「1. 特別卒業（9月卒業）とは」において以下の文言を追加（赤字部分） 3. 申請時において、在学8学期目以降の学生であること ただし、在学学期数に関しては、法学部法学科法曹コースの対象学生については、在学6学期以降で足りるものとする
3/19	60 64	変更	VIII 学籍・学費	2 休学・復学 6 再入学	「休学中の学費について」、「再入学とは」に複数の変更が生じているので、この項目は2024年度履修要項で必ず最新の情報を確認すること。
	142 145		博士課程前期課程 VIII 学籍・学費	2 休学・復学 5 再入学	
3/19	66	変更	IX グローバル教養副専攻	5 G副専攻のコース・テーマ	「2. Language & Culture Course」に以下のテーマを新設 9. Russian Language & Culture 選択した言語の技能を磨くとともに、ロシア語圏の文化や社会への理解を深める。

訂正日	頁	訂正/ 変更	訂正／変更箇所	訂正／変更項目	訂正前 → 訂正後／変更内容
3/19	118	変更	博士課程前期課程 II 履修規定（修了要件単位）	1 単位制度 2. 単位の考え方	1 単位制度において以下の文言を変更 本専攻博士課程前期課程の授業科目は、1週2時間を半期ずつ1・2に区分したものを各2単位とする。また、4半期間で1週2時間2コマ計4時間科目の単位数は2単位とする。 ↓ 大学院博士課程での学修は、単位制となっている。科目には一定の単位が定められており、その科目の履修登録をし、授業を受け、かつ、試験に合格した場合、当該科目の単位が与えられる。
	151		博士課程後期課程 III 履修規定	1. 学位授与のための履修上の要件	「2. 単位の考え方」の項目追加 2024年度履修要項で必ず最新の情報を確認すること。 以下の文言を追加 2 単位制度 単位制度については、博士課程前期課程履修規定 1 修了要件単位 「1. 単位制度」を参照すること。
3/19	140	変更	博士課程前期課程 VI 修士論文	6. 修士学位論文 審査基準	「審査基準」において以下の文言の修正 1 修士論文作成指導教員による論文作成の指導を受けていること 2 研究テーマが明確で独創性があること 3 研究内容と方法が適切であること 4 論文構成が適切で、論旨展開が論理的で明晰であること 5 使用する文献・史資料の引証が明確で適切であること 6 研究倫理に十分に配慮し、「立教大学研究活動行動規範」を遵守していること ↓ 1 研究テーマが明確で独創性があること 2 研究内容と方法が適切であること 3 論文構成が適切で、論旨展開が論理的で明晰であること 4 使用する文献・史資料の引証が明確で適切であること 5 研究倫理に十分に配慮し、「立教大学研究活動行動規範」を遵守していること

					6 学位授与の方針に定めた知識, 能力等を有すると認められること
	155		博士課程後期課程 VIII 博士学位申請	7. 博士学位論文 審査基準	「審査基準」において以下の文言の修正 5 当該研究分野において独創的な学術的貢献をなしていること 6 研究に対して高い倫理性を有していること ↓ 5 研究に対して高い倫理性を有していること 6 学位授与の方針に定めた知識, 能力等を有すると認められること
3/19	141	変更	博士課程前期課程 VII 修了に関する事項	3. 特別修了	「3. 特別修了〈特別修了(9月修了)(3月修了)申請条件〉」において以下の文言の削除 TESOL-J

<2023 年度中の訂正・変更箇所>

訂正日	頁	訂正/変更	訂正/変更箇所	訂正/変更項目	訂正前 → 訂正後/変更内容
4/26	102	訂正	会計ファイナンス学科 科目表	単位数の訂正	「アメリカ経済史」4単位→2単位 「現代アメリカ経済史」4単位→2単位 「労働法」2単位→4単位
5/18	22 115	変更	II 授業 博士課程前期・後期課程 授業	7 学校感染症に罹患した場合の措置について	提出する書類は、本学書式の「治癒証明書」または「診断書」とする(窓口交付の申請書は廃止)。 申請者には、各教務窓口にて配慮依頼文書を交付する(申請書および診断書もしくは治癒証明書のコピーを返却する対応の廃止)。
8/4	32	訂正	III-3 履修規定(単位認定)	5 入学前に修得した単位の認定 (6) 認定の上限単位数	以下の文言を削除(赤字部分) 入学前に修得した単位の認定は、専門科目・全学共通科目を合わせて、20単位を上限とする。(中略) 単位認定の上限60単位に含まれる。 また、全学共通科目について、総合系科目の卒業要件単位数を超えて単位認定された場合、その単位は履修区分「自由科目」への算入は認めず、随意科目の単位として扱う。
9/1	32	変更	III-3 履修規定(単位認定)	5 入学前に修得した単位の認定	下線部を追記 <全学共通科目>

			(3) 認定科目名・履修区分	全学共通科目として認定する場合は、科目名で表示せず、その内容から特定の履修区分に振り替えて認定する。 <u>ただし、本学で修得した科目については、本学の科目名で認定する。</u>
--	--	--	----------------	---

【全学共通科目】

2023年度1年次入学者向け履修要項(2023年度配付)訂正・変更一覧
(2024年3月19日時点 訂正・変更一覧)

訂正：冊子発行時の内容に誤記があることがわかり、後からこれを正すこと

変更：冊子発行以降に制度等に変更が生じたため、最新の情報を示すこと

<2024年度中の訂正・変更箇所>

訂正日	頁	訂正/ 変更	訂正/変更箇所	訂正/変更項目	訂正前 → 訂正後/変更内容
3/19	全3 全7 全8	変更	全学共通科目とは 総合系科目	9月入学者向けの補足事項	以下の文言(下線部分)を追記 9月入学者は、4月入学者と履修時期が異なる。本文は以下のように読み替えること。 1年次春学期 → 1年次秋学期 1年次秋学期 → 1年次春学期 <u>*NEXUS プログラム生(異文化コミュニケーション学部を除く)は、上記の読み替えは不要</u>
3/19	全11	変更	総合系科目 科目群 多彩な学び	外国語による総合系科目 (F科目)	TOEIC → TOEIC®L&R 主に英語で行われるが、英語以外の外国語で開講する科目もある。その場合に求められる当該言語のレベルは別途定めるという旨を追記。
3/19	全16	変更	履修登録上限 単位数	科目名変更	文章中の以下の科目名を変更 「海外インターンシップ1・2」 ↓ 「海外ワークエクスペリエンス1・2」
3/19	全34 ～ 全38	変更	言語系科目 自由科目	言語自由科目 カリキュラム改定	2024年度R Guide掲載の 「 言語自由科目 カリキュラムの改定について 」を参照すること。

<2023年度中の訂正・変更箇所> なし